

## Una nota del Gobierno español a los de Inglaterra y Estados Unidos

### "España repudia toda presión exterior"

WASHINGTON, 5.—Se ha dado publicidad a la nota española dirigida a los Estados Unidos, por la que se rechaza la propuesta de Inglaterra, Francia y Norteamérica de poner fin al régimen de Franco.

Dicha nota expresa: "El Gobierno español desea informar anticipadamente al de los Estados Unidos que España repudia toda presión exterior, ya que considera que la cuestión referente a su régimen interior es asunto que compete exclusivamente a su propia soberanía."

Cualquiera nueva ingerencia extranjera, que aparezca como una amenaza a su independencia, servirá solamente para enardecer los sentimientos nacionales del pueblo español, siempre celoso de la integridad de su soberanía, estando, por tanto, seguro el Gobierno español de que la opinión nacional comparte unánimemente esta actitud del régimen."

Se afirma que otra nota análoga fue cursada al Gobierno británico. Al Gobierno francés no se le ha enviado, al parecer, comunicación alguna.—(Efe.)

## Por la verdadera paz

Cuando parece desmoronarse el mundo con una postguerra en la que la buena inteligencia de los hombres es un deseo permanente y continúa el rescoldo de los odios y se mantienen rencores y desconfianzas, la Iglesia Católica convocó en la Ciudad Eterna, la ciudad de los Papas, un Consistorio de sus príncipes, que por el número y por la universalidad de sus jerarcas ha hecho que la reunión del Sagrado Colegio Cardenalicio fuese el verdadero Consistorio de la paz, de la verdadera paz, de la paz de Cristo. Allí se dieron el abrazo fraterno y se comunicaron sus afectos: los que aparecían estos últimos cinco años como enemigos, aunque en verdad eran hermanos por una misma fe, una misma doctrina, un mismo orden y una jerarquía misma.

Para nosotros, los españoles, ha constituido esta reunión de cardenales a más de la presencia de tres purpurados de la Madre Patria, el orgullo santo de contemplar la imposición del copo a los ilustres hijos de Hispanoamérica, como el fruto más preciado de aquella simiente lanzada por los evangelizados españoles.

El Primado de España nos ha traído la voz del Consistorio y nos transmite el deseo papal. Acaba de pronunciar, al regreso de Roma, una alocución sagrada plena de emoción al dar cuenta del camino que S. S. sienten hacia nuestro católico pueblo. Y en ella, al poner de relieve cómo todos los cardenales han reconocido la legitimidad de nuestra Cruzada, nos recuerda el fundamental deber que como católicos y españoles tenemos: "Lodad por España: es el blanco de contracciones en los momentos actuales, en los que nos es más necesaria que nunca la unión, la unión entre los españoles, ya que todos somos hijos de la Iglesia; que se olviden, si no los hechos, si las personas, y que se practique no sólo la convivencia, sino el amor y confraternidad verdaderos, procurando atraer a todos los que se hayan olvidado de Cristo y de la Iglesia Santa, que sepamos dar ejemplo de caridad al mundo, igual que a lo largo de nuestra historia lo hemos dado ejemplo de fe cristiana".

Fieles hijos de la Iglesia Católica, obedezcamos fielmente a nuestro Primado manteniéndonos firmes en la norma de la vida espiritual, y roguemos también por que la luz insustituible que expande el Vaticano alumbrará al mundo entero para que verdaderamente impere entre los hombres y entre los pueblos la gran paz, la paz de hermanas, la paz de Cristo.

## Importante discurso de Churchill en Norteamérica

### Propugnó por una estrecha colaboración anglonorteamericana como necesaria garantía para el mantenimiento de la paz

### Atacó el expansionismo soviético y manifestó que, ante estos hechos, había que convenir en que ésta no era la Europa liberada por la que se ha luchado

FULTON, 5.—El presidente Truman presentó a Churchill en el acto celebrado en esta ciudad como el gran ciudadano del mundo y elogió su personalidad.

Churchill recibió una de las mayores ovaciones oídas por la radio norteamericana.

Churchill y Truman se dirigieron en tren especial a Jefferson City, de donde se dirigieron a Fulton en automóvil.—(Efe.)

### HABLA CHURCHILL

FULTON (Missouri), 5.—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha pronunciado su anunciado discurso en la Universidad de Westminster de esta ciudad. Empezó diciendo que será difícil evitar la guerra y lograr el engrandecimiento continuo de la nueva organización mundial sin la asociación fraternal de los pueblos de habla inglesa.

«Esto significa—dijo—el establecimiento de una relación especial entre el imperio y comunidad de naciones británicas y los Estados Unidos. La asociación fraternal requiere no sólo la amistad y comprensión mutua crecientes entre nuestros dos grandes y parecidos sistemas sociales, sino también la continuación de las relaciones íntimas entre nuestros asesores militares con vistas al estudio común de posibles peligros, armas nuevas y manuales de instrucción, así como al intercambio de oficiales y cadetes entre nuestras respectivas academias militares. Deberían continuar también las actuales facilidades para la seguridad mutua mediante el empleo conjunto de bases navales y aéreas en posesión de cada una de las dos naciones en todas partes del mundo. Esto, tal vez, duplicaría considerablemente la de las fuerzas del Imperio británico. Podría muy bien condicionar también, a medida que se calmen los ánimos mundiales, a importantes ahorros financieros».

Churchill declaró a continuación que podría llegar, con el tiempo, el principio de la ciudadanía común, pero eso—añadió—hemos de confiarlo al destino, cuyo brazo tendido tantos de nosotros podemos ver claramente.

«Podríamos retroceder—prosiguió— a la edad de las tinieblas. Podríamos volver, incluso, a la edad de piedra sobre las alas brillantes de la ciencia, y lo que podría proporcionar bendiciones incalculables a la humanidad podría, en cambio, provocar su total destrucción».

Después de decir que una sombra ha caído sobre las escenas iluminadas tan recientemente por la victoria aliada, Churchill continuó: «Nadie sabe lo que la Rusia Soviética y su organización comunista internacional piensan hacer en el futuro inmediato, ni cuáles son los límites, si existen, de sus tendencias de expansión y de proselitismo».

Propone, a continuación, que la

Organización de las Naciones Unidas sea dotada de una fuerza armada internacional. «En tales asuntos—dijo—sólo podemos ir paso a paso, pero debemos empezar ahora. Propongo que cada una de las potencias sea invitada a poner a disposición de la Organización Mundial un número determinado de escuadras aéreas. Sería equivocado e imprudente, sin embargo, el poner ahora en manos de la «ONU» los secretos de la bomba atómica, y sería una locura criminal el dejarlos a la deriva en este mundo todavía agitado y desunido».

«Si ha de existir—continuó Churchill—una asociación fraternal del tipo que he descrito anteriormente, con toda la fuerza y seguridad que nuestras dos naciones pueden derivar de ella, hemos de procurar que este gran hecho sea puesto en cumplimiento del mundo y que desempeñe el papel que le corresponde en el establecimiento y la estabilización de los fundamentos de la paz».

Añadió que una relación especial entre los Estados Unidos y la comunidad de naciones británicas no será incompatible con la lealtad hacia la Organización Mundial.

«Todo lo contrario—dijo—sería, probablemente, el único medio de que la Organización logre su plenitud de prestigio y de fuerza». Mencionó a continuación el tratado anglosoviético y los estrechos la-

zos que unen a los Estados Unidos con el Canadá y las Repúblicas de la América del Sur.

Hizo notar después la presión soviética sobre Turquía y la progresiva bolchevización de la zona rusa en Alemania, y dijo: «Cualquiera que sean las conclusiones que se extraigan de estos hechos—y hechos son—ciertamente no es esta la Europa liberada por cuya construcción luchamos. Ni es la que contiene los elementos esenciales para una paz permanente. Excepto en el «Commonwealth» británico y en Estados Unidos, donde el comunismo está en la infancia, los partidarios comunistas o quintas columnas están creciendo y se enfrentan y ponen en peligro la civilización cristiana». Respecto a la Europa liberada, hizo notar que lo que prevalece en casi todos los casos, con la excepción de Checoslovaquia, no es la verdadera democracia.

Después de expresar su admiración por el pueblo ruso y por Stalin, a quien llamó «mi camarada de guerra», señaló los deseos de Gran Bretaña de establecer una amistad duradera con Rusia. Enumeró las capitales de los antiguos Estados de la Europa central y oriental que se encuentran ahora en la esfera soviética de influencia, y puso de relieve que «Apenas de acuerdo con sus glorias, es libre para decidir su futuro en las electo-

nes bajo la observación británica y francesa».

Acusó después al Gobierno polaco de hacer «terribles e injustas acusaciones sobre Alemania», y dijo: «(Pasa a la tercera página)».

## UNA PASTORAL DEL CARDENAL SEGURA disponiendo rogativas en su archidiócesis

### "España disfruta ahora de una paz interna envidiable, que contrasta con la situación de las naciones que han sufrido y sufren los estragos de la guerra mundial"

### "Pero el curso de los acontecimientos que se desarrollan en el mundo inspira serias preocupaciones a los hombres graves de nuestra Patria"

SEVILLA, 5.—En una pastoral del cardenal Segura arzobispo de Sevilla, ordenando como todos los años, rogativas en las parroquias de la archidiócesis, con motivo del día de San José, se hace una alusión directa a la situación del mundo. En su parte esencial, dice: «España, por especial gracia de Dios en la guerra de liberación, disfruta ahora de una paz interna envidiable que

contrasta con la situación de las naciones que han sufrido y sufren los estragos de la guerra mundial. Pero se siente ahora un malestar muy hondo y muy extenso, que inspira a los hombres graves de nuestra Patria serias preocupaciones, por el curso de los acontecimientos que se desarrollan en el mundo».

Hasta ahora, España, al margen de toda contienda, estuvo a merced de sus propias iniciativas que le permitían vivir con relativa tranquilidad, en medio de las convulsiones que el mundo padecía. Pero una nueva convulsión está atacando a nuestros confines y esto produce un dolor de «Padre» y pastor espiritual si no advertiéramos los peligros que nos rodean. No tratemos de producir alarmas, sino sólo de cumplir nuestro deber y que lo cumplamos también todos los católicos de nuestra archidiócesis».

Han pasado veinte siglos de civilización cristiana y afirmamos que se está obrando un retorno al paganismo, aun en estos pueblos que recibieron la gracia del Evangelio

de Cristo. Se pregona hoy el odio a la familia y el odio a la Patria de un modo tan salvaje como nunca se ha conocido en la tierra. Y estas doctrinas que forman parte del programa de ese partido político demagógico de todo orden, de toda honestidad y de toda posible sociedad organizada, se han difundido de tal manera por el mundo que han llegado a contaminar todos los ámbitos sociales de nuestra Patria. Frente a este hecho consumado, hay que proclamar el deber sagrado de todos los buenos hijos de la Iglesia católica de amar a la Patria. El amor a la religión y el amor a la Patria tienen un mismo origen, que es Dios».

Añade después el cardenal Segura a una Encíclica del Papa León XII en la que dice el que fue vicario de Cristo: «Estamos obligados a amar a nuestra patria y defenderla de tal modo, que los buenos ciudadanos no puedan dudar nunca de sufrir la muerte por la patria, y esta obligación es mucho mayor para los cristianos». Por último, en el

(Pasa a la tercera página)

## S.S. el Papa quiere a España como hija predilecta

### Brillante alocución del cardenal primado, que fué entusiásticamente recibido en Toledo

MADRID, 5.—El periódico «Aribau» publica unas manifestaciones que le ha hecho a un redactor el cardenal Primado de Toledo, doctor Pla y Deniel, a su regreso de Roma. El prelado dice que viene profundamente emocionado; que España tiene un ambiente favorable a la Iglesia y en los católicos de Italia. Un ambiente que se manifiesta claramente frente a la campaña desatada de otros elementos.

Su Santidad quiere a España como hijo predilecto. Así lo ha manifestado en muchas ocasiones. Con motivo de las fiestas que celebramos de celebrar, ha expresado nuevamente su afecto y su predilección por nuestra Patria.

Los cardenales de todos los países han tenido las mayores deferencias y atenciones para España y nosotros.

### LLEGADA A TOLEDO

TOLEDO, 5.—A las doce y cuarenta de esta mañana llegó a Toledo el cardenal primado doctor Pla y Deniel. La ciudad le ha tribu-

tuado un entusiasta y cariñoso recibimiento. Al pueblo de Illescas, situado en el límite de la provincia, acudieron a recibir a su eminencia reverendísima el obispo auxiliar, el gobernador civil y el presidente de la Diputación. En todos los pueblos del trayecto aclamaron a su eminencia las autoridades y los vecinos en pleno con los niños de las escuelas.

En Ollas del Rey fué recibido su eminencia por consiliarios y directivos de la Acción Católica Diocesana, rector del Seminario, autoridades y miembros de asociaciones piadosas.

En la Plaza de Zocodóver se habían congregado varios miles de personas, la Corporación Municipal bajo mazas, representantes de todos los centros y asociaciones católicas de la capital. Los balcones aparecían engalanados con la Bandera Nacional. Al llegar el coche del nuevo purpurado, el público le aplaudió insistentemente y vitoreó al Papa, al primado, a España y al Caudillo, sin cesar un momento.

El doctor Pla y Deniel fué saludado por el gobernador civil de Sorja y por el gobernador militar de Toledo. El alcalde de la ciudad imperial le dio la bienvenida y pronunció una breve salutación, en la que expuso el júbilo de la ciudad por la exaltación del primado al cardenalato. Las campanas de todos los templos de Toledo se asociaron al júbilo de los fieles con un repique general, que inició el carrillón de la catedral. El comercio cerró sus puertas y las fábricas, talleres, oficinas y centros oficiales paralizaron también sus trabajos. La Bandera Nacional ondeaba en los centros oficiales y en numerosos particulares.

### EN LA CATEDRAL

Su eminencia reverendísima se dirigió a pie a la catedral y recorrió entre las constantes muestras de afecto de sus diocesanos las calles del trayecto.

El cardenal primado penetró en el templo, revestido con capa magna, por la puerta llamada de los Reyes, puerta que sólo se abre en las visitas de los monarcas y jefes de Estado. Fué recibido por el cabildo y bendecidos revestidos con capa pluvial de gala, los miembros de Acción Católica y los de las distintas Congregaciones Marianas con sus banderas. El cardenal primado adoró breves instantes la histórica cruz que el cardenal Mendoza llevó en la conquista de Granada, y en compañía de las autoridades atravesó las naves del templo, bajó púlpito, ocupando un lugar en el lado del Evangelio, junto al altar mayor. Seguidamente se cantó un solemne Te Dám.

El cardenal primado subió al púlpito, donde pronunció la siguiente (Pasa a la tercera página)

## Don Luis Martín-Ballester pasa del Gobierno Civil de Logroño al de Alava

### Para nuestra provincia ha sido nombrado don Alberto Martín Gamero

MADRID.—Por S. E. el Jefe del Estado han sido nombrados gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento los siguientes señores: De Alava, don Luis Martín-Ballester y Costea; de Logroño, don Alberto Martín Gamero, y de Sorja, don Jesús Pesada Cacho.

**BIOGRAFIA DEL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE LOGROÑO**  
Alberto Martín Gamero.—Es natural de Montalbán (Toledo), de treinta años de edad, abogado y notario.

Hizo el cargo de jefe provincial del Movimiento en Toledo.

Durante la guerra de liberación sirvió como voluntario en la Segunda Bandera de Castilla con el grado de teniente. Por su brillante historia militar y reconocidos méritos, posee varias condecoraciones, entre ellas la Laureada colectiva, la de «Medalla», tres Cruces Rojas y otras condecoraciones.

Actualmente desempeñaba el Gobierno civil y la Jefatura del Movimiento en Sorja.

Los riojanos, ante el traslado del que hasta ahora fué nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, sabida su destacada actuación en pro de los intereses provinciales, hemos de lamentar, y lamentamos, su marcha. Por coincidir la obra desarrollada por el camarada Martín Ballester, no hace falta recordarla, ya que la tendremos presente con la realización magnífica de la Obra Social del Movimiento.

Seguros estamos de que en la veintena provincia de Alava será su actuación, como en nuestra provincia, de la máxima eficacia, pues así lo garantizan su cultura, su capacidad de trabajo y su entusiasmo en el servicio patriótico.

## LA EUROPA DE HOY

### ERNEST BEVIN, POSIBLE SUCESOR DE ATTLEE

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.—El Gobierno laborista británico es joven todavía, pero ya se está hablando de una gran reorganización que deje fuera a muchos viejos del partido. No se critica directamente al actual primer ministro, y, sin embargo, algunos miembros del Labour Party afirman que para llevar a cabo los cambios necesarios, si el Gabinete ha de ser reorganizado, hace falta un nuevo primer ministro. Si se hubiese hablado de estos cambios hace unos seis meses, la elección hubiera estado entre Ernest Bevin y Herbert Morrison. De haber un cambio ahora, es seguro que Bevin obtendría el puesto, y de ahí que Morrison sea el que con más vigor respalde a Attlee.

El descontento contra el Gobierno se centraliza en tres puntos principales: alimentos, carbón y viviendas. La población de las Islas Británicas subsiste hoy con raciones más escasas que durante la guerra. Si el préstamo norteamericano no es aprobado por el Congreso, es inevitable que las raciones inglesas se reduzcan más aún. El pueblo británico tiene plena conciencia de la grave escasez que amenaza a gran parte del mundo y no espera obtener más de lo justo del alimento disponible, pero se ha extendido la impresión de que el Gobierno ha retenido no poca información sobre este asunto y de que ha existido alguna chapucera política en relación con el mismo.

El problema del carbón es aún más grave para el actual Gabinete. La campaña del ministro del Combustible, Emmanuel Shinwell, a fin de aumentar la producción durante el invierno, ha fracasado por completo y ahora él mismo tiene que advertir a la industria británica que es probable que muchas fábricas tengan que cerrar sus puertas debido a la escasez de combustible.

Un aspecto esencial de la propaganda del partido laborista en favor de la nacionalización de las minas de carbón es el de que, una vez que los mineros salieran que estaban trabajando en beneficio de la

comunidad, y no para los capitalistas, recobrarían sus esfuerzos. La ley sobre el carbón está a punto de ser aprobada por el Parlamento, y todos los mineros saben que dentro de unas semanas, esta industria quedará nacionalizada. Sin embargo, en vez de haber aumentado la producción del carbón, los mineros están haciendo que disminuya aún más. El factor «ganancia», que tanto han atacado los socialistas, parece estar tan presente en la mente del minero de carbón como en la del capitalista, y este hecho está ejerciendo una influencia moderadora en aquellos miembros del partido laborista que pensaban seguir presionando para que se nacionalizasen otras industrias. Están comenzando a creer, en efecto, que quizá la nacionalización no sea la panacea que ellos suponían y que, por tanto, si siguen presionando para que otras industrias pasen a poder del Estado, ello les haría perder, hoy, partidarios y votos, en el futuro.

Por otra parte, el problema de la vivienda es desesperado, y no hay esperanza alguna de que se cuente con una suficiente cantidad de nuevas casas en 18 meses o en dos años por lo menos. Hasta ahora, el descontento público en torno de estos tres asuntos, no ha sido puesto a prueba en elecciones especiales, pero muchos miembros del partido laborista temen que así ocurra pronto. De ahí, los rumores de cambios en el Gobierno y de la posible elección de un primer ministro energético. Lo probable, sin embargo, es que nada resulte de la presente agitación; pero, si algo ocurre, lo más seguro es que Ernest Bevin, que en los últimos meses ha surgido como un gran líder nacional de enorme valor para Inglaterra, sea el que reemplace a Attlee al frente del Gobierno laborista.

(Word Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

## EL "LIBRO BLANCO" NORTEAMERICANO, aun cuando otro sea su propósito, prueba la hábil decisión con que Franco soslayó que España se viera envuelta en la guerra

WASHINGTON, 5.—Simultáneamente a la publicación de la declaración anglofrancoamericana sobre la situación española, el Departamento de Estado de Washington ha hecho público un Libro Blanco que contiene quince documentos relativos a las relaciones que España mantuvo con Alemania e Italia entre 1940 y 1943.

Dichos documentos consisten en cartas cambiadas por el Caudillo con Hitler y Mussolini, en informes privados de los embajadores alemanes a su Ministerio de Relaciones Exteriores y en notas sobre distintas conversaciones habidas en aquella época.

Aunque el propósito de dicho

Libro Blanco sea distinto, la verdad es que de los documentos se deducen hechos desfavorables a la política de neutralidad española, sino que, por el contrario, el texto de los documentos revela los esfuerzos españoles para no participar en la guerra al lado de las potencias del Eje.—(Efe.)

# La Vida en la Ciudad

## DEPORTES

### FUTBOL

#### Tras la jornada del domingo

Los partidos del pasado domingo, en su relación con la Fase Intermedia de la III División, han dejado la clasificación tal como se hallaba antes de la jornada.

Ninguno de los cinco líderes de sus respectivos grupos se ha visto rebasado en puntuación y mantienen por tanto el anterior margen de probabilidades para llegar en primer lugar a la meta triunfadora. Igual los que jugaron en campo extraño que los que lo hicieron en domicilio, han llevado los dos puntos de la victoria a su cuadrante y aguardan optimistas y esperanzados a la jornada venidera.

Solamente el Deportivo Logroñés ha sido excepción en ese conjunto victorioso. El resultado de su partido limitó a uno los puntos a sumar.

Los restantes grupos, repetimos, no han tenido tropiezo alguno.

Pero ese mismo avance triunfal han logrado sus inmediatos perseguidores. Y de ese modo, Valladolid y La Cultural Leonesa, en el primer grupo, suman ahora 9 y 8 puntos, respectivamente; Baracaldo y Sestao, 10 y 9; Levante y Baleares, 11 y 9; y Málaga y Deportivo Cacereno, 10 y 7.

Las cosas están, por tanto, como estaban antes de la reciente jornada dominical, sin que, a excepción del quinto grupo, en el que puede considerarse campeón al Málaga, se vean las cosas totalmente claras en ninguno de los grupos restantes.

Un tropiezo basta para destruir todo el tinglado del optimismo, y es hecho de que fallen solamente cuatro partidos para que termine la fase, da el máximo interés a cada nueva jornada.

A parte de estos detalles relativos a la clasificación, el examen de todos los resultados obtenidos, deja ver no pocas curiosidades.

Las más destacadas es que entre los cinco primeros, dos de ellos —Baracaldo y Levante— mantienen su condición de imbatidos. Los tres restantes —Valladolid, D. Logroñés y Málaga— sólo han sufrido una derrota.

El equipo que más goles ha marcado es el Deportivo Logroñés (22), y el que menos veces ha visto batida su portería, el Baracaldo.

El grupo de mayor eficacia ofensiva, el segundo, que solamente registra 40 tantos en contra.

En los otros tres sus respectivos marcadores son:

Primer grupo, 69; cuarto, 57; y quinto, 74.

Un seguidor tampoco conoce todavía la derrota, el Sestao. Y de todos los equipos intermedios, hay dos que no han logrado aún una victoria: Tandera y Amansa.

Tal es hoy el cuadro clasificativo

### Guia sanitaria

Mz. de Salinas, Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75

ENFERMEDADES DEL CORAZON

APARATO RESPIRATORIO

RAYOS X

ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)

MZ. DE PINILLOS

OCULISTA

C. Seta, 16. T. 1390. (C.S.P. 7)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista

Cirugía General - Transfusión de Sangre - Equipo Quirúrgico Portátil - Rayos X

Murrieta 5. T. Tf. 1270 y 1270

(C. S. P. n.º 4)

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Iñiguez, Médico del Sanatorio "San Justo".

Corazón, Pulmón, Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 60)

M. Villanueva, D. - Telf. 1674.

FRANCISCO ASTIGARRACA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si que pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del Dr. D. Juan de Sotomayor Martínez, Plaza de la Paz número 17. (C.S.P. n.º 27)

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos

Martinez Ariznavarreta

Av. Portugal, 30. T. Tf. 13-42

C.S.P. n.º 66

MUELA SARABIA

CHIRUJANO

DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

MARQUES MURRIETA, 5, 1.º

(C. S. P. n.º 108)

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. TUBERCULOSIS

CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adenomas pleurales, toracoplastia, semicetomías, empiemas, etc.)

RAYOS X

Vara de Rey, 1.º, T. Tf. 11-2376

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

(C. S. P. n.º 108)

de esta segunda fase ligera de la III División de Liga.

### HOY, ENTRENAMIENTO

En Las Gaitas tienen hoy entrenamiento los jugadores del Deportivo Logroñés. Con ese objeto, todos los fichados blanquirojos habrán de encontrarse en el campo a las cuatro de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno.

La importancia de los partidos a jugar obliga a una total y puntual asistencia.

### CICLISMO

#### JUNTA GENERAL DEL CLUB CICLISTA

Debidamente autorizada, celebrará el Club Ciclista Logroñés Junta general el próximo sábado, día 9, a las ocho de la noche.

Con ese objeto, la directiva convoca a todos sus asociados para dicha hora en el domicilio social (Calle Comercio).

### PELOTA

#### LOS PARTIDOS DE AYER EN HARO

Atano VII-Aramburu, 10

Chto. de Iraeta-Artazo, 22

El primero de los partidos celebrados ayer tarde en el Frontón Carrasco de Haro, no respondió por su calidad a la expectación que había despertado.

La pareja vencedora desplegó durante todo él una calidad de juego excelente, de una manera particular el veterano Artazo, que dio una de sus acostumbradas lecciones de técnica pelotística.

Chiquito de Iraeta se mostró con el entusiasmo y la codicia de sus grandes partidos. No fué igual la actuación de la pareja vencida. Aramburu salió de fallos todo el partido, dando facilidades a los contrarios para que acentuaran la diferencia de tantos. Atano VII nos pareció inseguro, sin duda por la desconfianza producida por la actuación de su zaguero.

No es de extrañar, pues, que el partido resultara carente de emoción en general.

Zabalza-Echániz I, 18

Epelde-Atano IV, 22

El segundo partido fué más igualado en el juego, y el tanteador respondió a esta cualidad. El mejor de los cuatro fué, sin duda, Epelde, que derrochó entusiasmo y calidad de juego. Los espectadores quedaron más complacidos de este partido que del primero.

X. X.

## NOTICIAS DIVERSAS

### Donativos.—Commemorando el centenario de su hija Lucía, el propietario don Simón Tejada ha hecho entrega en la Alcaldía del Ayuntamiento la cantidad de mil pesetas con ruego de distribución en la forma siguiente: Cocina Económica, 300 pesetas; Hermandad de los Pobres, 200; Acción Católica, Academia Nocturna, 200; Ropero de Acción Católica, todas las parroquias, 200; Conferencia de San Vicente de Paul, 100.

Ascenso y traslado.—Por la Dirección de la Caja Nacional de Subsidios Familiares. Del Instituto Nacional de Previsión, ha sido designado para el cargo de jefe de sus servicios provinciales en la delegación de Cádiz, don Alberto Galiana Alba, actual jefe de Negociado con destino en esta plaza.

Próximo el día en que ha de posesionarse de su nuevo destino y

en la imposibilidad de despedirse personalmente de todas sus amistades, lo hace por nuestro conducto.

Reciba nuestra enhorabuena. Natalicio.—Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Petra Sáenz Pérez, esposa de nuestro particular amigo don Félix Pérez, secretario del Ayuntamiento de Lumberras.

Felicitamos a los venturosos padres de la nueva logroñesa, a la que se le impondrá el nombre de María del Carmen y deseamos para esta dilatada y feliz vida.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 576.

Los cupones terminados en 76 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### Falange Española

#### Tradicionalista y de las JONS

#### Frente de Juventudes

Con esta fecha queda depositada en Correos la Revista de Mandos correspondiente al mes de marzo y dirigida a todos los señores Alcaldes y Delegados Locales del Frente de Juventudes.

Caso de no recibirla en el plazo de tres o cuatro días, deberán comunicarlo a esta Delegación Provincial para hacer la correspondiente reclamación en Correos.

Se recuerda a los señores Alcaldes que en el momento de recibir la revista la pongan a disposición de los señores maestros para que puedan dar las enseñanzas del Espiritu Nacional en sus escuelas respectivas.

### Doña Tufitos

Magistral creación de PEPE ORJAS.

Mañana, jueves: 2.º de abono

Mañana, viernes: 1.º de abono

Mañana, sábado: 3.º de abono

Mañana, domingo: 4.º de abono

Mañana, lunes: 5.º de abono

Mañana, martes: 6.º de abono

Mañana, miércoles: 7.º de abono

Mañana, jueves: 8.º de abono

Mañana, viernes: 9.º de abono

Mañana, sábado: 10.º de abono

Mañana, domingo: 11.º de abono

Mañana, lunes: 12.º de abono

Mañana, martes: 13.º de abono

Mañana, miércoles: 14.º de abono

Mañana, jueves: 15.º de abono

Mañana, viernes: 16.º de abono

Mañana, sábado: 17.º de abono

Mañana, domingo: 18.º de abono

Mañana, lunes: 19.º de abono

Mañana, martes: 20.º de abono

Mañana, miércoles: 21.º de abono

Mañana, jueves: 22.º de abono

Mañana, viernes: 23.º de abono

Mañana, sábado: 24.º de abono

Mañana, domingo: 25.º de abono

Mañana, lunes: 26.º de abono

Mañana, martes: 27.º de abono

Mañana, miércoles: 28.º de abono

Mañana, jueves: 29.º de abono

Mañana, viernes: 30.º de abono

Mañana, sábado: 31.º de abono

Mañana, domingo: 32.º de abono

Mañana, lunes: 33.º de abono

Mañana, martes: 34.º de abono

Mañana, miércoles: 35.º de abono

Mañana, jueves: 36.º de abono

Mañana, viernes: 37.º de abono

Mañana, sábado: 38.º de abono

Mañana, domingo: 39.º de abono

Mañana, lunes: 40.º de abono

Mañana, martes: 41.º de abono

Mañana, miércoles: 42.º de abono

Mañana, jueves: 43.º de abono

Mañana, viernes: 44.º de abono

Mañana, sábado: 45.º de abono

Mañana, domingo: 46.º de abono

Mañana, lunes: 47.º de abono

Mañana, martes: 48.º de abono

Mañana, miércoles: 49.º de abono

Mañana, jueves: 50.º de abono

Mañana, viernes: 51.º de abono

Mañana, sábado: 52.º de abono

Mañana, domingo: 53.º de abono

Mañana, lunes: 54.º de abono

### Gobierno Civil

Llamado por el Excmo. Sr. ministro de la Gobernación, salió en el día de ayer para Madrid el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, por lo que se hallará ausente durante breve tiempo.

### Ayuntamiento

#### NOTA DE LA ALCALDIA

El alcalde, volando por los intereses que le están confiados, dió orden al jefe de los Servicios Veterinarios municipales para que se prohibiese la venta de naranjas heladas, en vista del abuso cometido, a partir del primero de los corrientes, habiendo dado por resultado, a tenor de denuncia de la referida Jefatura, la prohibición de entrada y venta de dos vagones y parte de otro cuya mercancía venía en esas condiciones.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Diputación Provincial

##### EDICTO

La Comisión Gestora de la Diputación Provincial, en sesión celebrada el 26 de febrero p.p.d., acordó aprobar el Presupuesto Especial del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado que ha de regir para el actual ejercicio económico de 1946, quedando el expediente instruido al efecto, junto con los documentos que lo integran, expuesto al público por término de quince días hábiles a partir del siguiente al de la aparición del presente Edicto en el «Boletín Oficial de la provincia», durante las horas de diez a doce, en la Intervención Provincial.

Dentro del período de exposición pueden formularse las reclamaciones que se estiman pertinentes, debiendo, en su caso, presentarse por escrito en el Registro general de documentos de esta Diputación, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, no se admitirá ninguna.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 4 de marzo de 1946.

El presidente acetal,

Amando Fernández,

El alcalde-presidente, Julio Pernas,

El secretario, Julio Pernas,

El tesorero, Julio Pernas,

El interventor, Julio Pernas,

El jefe de Administración, Julio Pernas,

El jefe de Contabilidad, Julio Pernas,

El jefe de Inspección, Julio Pernas,

El jefe de Archivo, Julio Pernas,

El jefe de Biblioteca, Julio Pernas,

El jefe de Museo, Julio Pernas,

El jefe de Jardines, Julio Pernas,

El jefe de Limpieza, Julio Pernas,

El jefe de Alumbrado, Julio Pernas,

El jefe de Riego, Julio Pernas,

El jefe de Fomento, Julio Pernas,

El jefe de Instrucción, Julio Pernas,

El jefe de Sanidad, Julio Pernas,

El jefe de Asistencia Social, Julio Pernas,

El jefe de Correos, Julio Pernas,

El jefe de Telefonía, Julio Pernas,

El jefe de Radiodifusión, Julio Pernas,

El jefe de Turismo, Julio Pernas,

El jefe de Cultura, Julio Pern

# El defensor del almirante Doenitz pide en Nuremberg la citación como testigo del almirante norteamericano Nimitz

## Mañana será examinado el caso Goering

NUREMBERG, 5.—El exalmirante Karl Doenitz ha pedido al Tribunal de Crímenes de Guerra permiso para citar como testigo de su defensa al almirante Chester W. Nimitz jefe del Estado Mayor Naval norteamericano. En la solicitud del defensor de Doenitz se dice que el deseo de interrogar a Nimitz es con el fin de demostrar que los comandantes de submarinos alemanes no han sido más brutales en sus ataques a la navegación que los americanos. Dice el documento que Nimitz declararía que los submarinos norteamericanos atacaron a todos los barcos, sin previo aviso, en determinadas operaciones y que los submarinos de los Estados Unidos no auxiliaron a los naufragos en aguas en que tales submarinos podían haber corrido riesgo ellos mismos por tal auxilio. La solicitud añade: «Este testimonio es importante porque el Almirantazgo norteamericano ha hecho algunas consideraciones astronómicas y legales al efectuar la guerra submarina, que se ha basado en tales consideraciones y ha dado órdenes que al Alto Mando alemán de la Armada».

El abogado de Doenitz se muestra conforme con que si no se autoriza la presencia del almirante americano se le hagan ciertas preguntas por escrito. Es probable, sin embargo, que el Tribunal se oponga a esto último, también basándose en los mismos argumentos usados con respecto a otros jefes y funcionarios aliados, es decir, que las operaciones militares aliadas no se pueden mezclar en el proceso de Nuremberg.—(Efe).

**LA SESION DE AYER**  
NUREMBERG, 5.—El presidente del Tribunal que entiende en el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra anunció en la sesión del martes que el miércoles se suspenderán las solicitudes de los abogados defensores para poder incluir los preliminares de la defensa de Goering, que empieza el día 7. Anunció también que el Tribunal ha denegado la petición de la defensa para que las organizaciones del partido nacionalsocialista sean juzgadas por separado.

Por su parte, el fiscal Fyfe se opuso que se cite al almirante Nimitz como testigo, haciendo constar que la cuestión que se plantea al Tribunal es la de si el alemán que ejerce el mando infringió o no la ley. A continuación hizo uso de la palabra el abogado defensor del almirante Doenitz, quien manifestó que los Estados Unidos, en la guerra marítima contra el Japón, se enfrentaron con el mismo problema que Alemania al luchar contra Inglaterra. «Como los barcos mercantes tenían orden de ofrecer resistencia—dijo—el acuerdo sobre la guerra submarina firmado en Londres en 1930 ya no es aplicable». El fiscal Fyfe contestó que esta observación no procede, porque los alemanes disparaban sin previo aviso contra los buques mercantes antes del ataque japonés contra Pearl Harbour.

**EL PRIMER TESTIGO**  
NUREMBERG, 5.—La agencia «Reuter» anuncia que, según un amigo íntimo del ingeniero sueco Dahlerus, no se ha recibido ninguna contestación al telegrama enviado a este último en Estocolmo pidiéndole que comparezca como testigo de descargo en el Tribunal de Nuremberg en el plazo de 72 horas. Puesto que Goering insiste en que Dahlerus sea su primer testigo, es posible que el defensor de aquél pida al Tribunal un aplazamiento de la actuación de la defensa.—(Efe).

**IMPORTANTE DISCURSO DE CHURCHILL...**  
(Viene de primera plana)

El abogado de Doenitz se muestra conforme con que si no se autoriza la presencia del almirante americano se le hagan ciertas preguntas por escrito. Es probable, sin embargo, que el Tribunal se oponga a esto último, también basándose en los mismos argumentos usados con respecto a otros jefes y funcionarios aliados, es decir, que las operaciones militares aliadas no se pueden mezclar en el proceso de Nuremberg.—(Efe).

El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

# PERON SIGUE TRIUNFANDO

BUENOS AIRES, 5.—A las once de la noche de ayer, el total de votos obtenidos por los candidatos a la Presidencia de la República Argentina arroja las cifras siguientes: Perón, 267.579; Tamborini, 220.914. Perón ha triunfado ya en cinco provincias y lleva ventaja en tres y en la capital federal; Tamborini ha ganado en dos y aventaja a Perón en las provincias de Corrientes y Córdoba.—(Efe).

# STALIN no será invitado a las fiestas de la Victoria en Londres

LONDRES, 5.—Al ser interpelado en los Comunes el Gran Bretaña pensaba invitar a Stalin para que participase en las fiestas de la Victoria, el primer ministro Attlee declaró que el Gobierno inglés ha llegado a la conclusión, bien a su pesar, de que no será práctico invitar a las personalidades y altos jefes militares de las fuerzas aliadas.—(Efe).

# El problema de la alimentación mundial

WASHINGTON, 5.—El presidente Hoover se trasladará a Europa la próxima semana, por invitación del presidente Truman, para estudiar las necesidades alimenticias de aquel continente.—(Efe).

# Disposiciones oficiales

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Gobernación.—Decreto modificando los artículos 61, 62 y 63 del vigente reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos, y los 54, 55 y 56 del reglamento orgánico del Cuerpo de Correos.  
Ejército.—Decreto por el que se nombra director de la Academia General Militar al general de brigada de Infantería don Santiago Amado Lérica.  
Decreto concediendo la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada: de Artillería, don Mariano Fernández de Córdoba y Castillo; de Ingenieros, don Modesto Blanco Díaz.  
Justicia.—Decreto por el que se aprueba el reglamento de trabajo penitenciario.

# CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 5.—El día 14 se reunirá la Comisión de Industria de las Cortes Españolas para examinar el decreto ley aplicando a la industria de producción cinematográfica los preceptos sobre ordenación y desarrollo de la industria.

# El ministro de Hacienda regresa a Madrid

MADRID, 5.—Ha regresado de Sevilla el ministro de Hacienda, Sr. Benjumeda.

# Una pastoral del cardenal Primado

(Viene de primera página)

# El presidente de "Pax Romana" ha salido para Nueva York

LISEBOA, 5.—El presidente internacional de «Pax Romana», don Joaquín Ruiz Jiménez, salió para Nueva York en avión. Se dirige a Lima, donde asistirá a la segunda Asamblea Interamericana de Paz Romana.—(Efe).

# EXCOMBATIENTES: «Somos un millón de hombres que estuvimos con Franco en las trincheras, seguimos a su lado y hay que contar con nosotros».

convenciones británicas se unen con las vuestras en fraternal asociación, los caminos del futuro serán claros no solamente para nosotros, sino para todos; no solamente para nuestro tiempo, sino para el siglo venidero.—(Efe).

# El problema de la alimentación mundial

WASHINGTON, 5.— Los aprovisionamientos mundiales de trigo serán un poco menos que la mitad necesaria para el consumo hasta tanto que sea recogida la cosecha de 1946, según ha informado el presidente del Comité de Investigación de Alimentos del Congreso, Stephen Pace.  
Pace ha hecho estas declaraciones en el momento en que el Comité va a dar comienzo a una investigación y encontrar la solución triguera y encontrar la situación para mantener los niveles de nutrición en los Estados Unidos, al mismo tiempo que para prevenir el hambre que reina en Asia y Europa.—(Efe).

# Hoover viene a estudiarlo en Europa y Smith sale para Washington en busca de trigo

WASHINGTON, 5.— El presidente Hoover se trasladará a Europa la próxima semana, por invitación del presidente Truman, para estudiar las necesidades alimenticias de aquel continente.—(Efe).

# Disposiciones oficiales

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Gobernación.—Decreto modificando los artículos 61, 62 y 63 del vigente reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos, y los 54, 55 y 56 del reglamento orgánico del Cuerpo de Correos.  
Ejército.—Decreto por el que se nombra director de la Academia General Militar al general de brigada de Infantería don Santiago Amado Lérica.  
Decreto concediendo la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada: de Artillería, don Mariano Fernández de Córdoba y Castillo; de Ingenieros, don Modesto Blanco Díaz.  
Justicia.—Decreto por el que se aprueba el reglamento de trabajo penitenciario.

# CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 5.—El día 14 se reunirá la Comisión de Industria de las Cortes Españolas para examinar el decreto ley aplicando a la industria de producción cinematográfica los preceptos sobre ordenación y desarrollo de la industria.

# El ministro de Hacienda regresa a Madrid

MADRID, 5.—Ha regresado de Sevilla el ministro de Hacienda, Sr. Benjumeda.

# Una pastoral del cardenal Primado

(Viene de primera página)

# El presidente de "Pax Romana" ha salido para Nueva York

LISEBOA, 5.—El presidente internacional de «Pax Romana», don Joaquín Ruiz Jiménez, salió para Nueva York en avión. Se dirige a Lima, donde asistirá a la segunda Asamblea Interamericana de Paz Romana.—(Efe).

# EXCOMBATIENTES: «Somos un millón de hombres que estuvimos con Franco en las trincheras, seguimos a su lado y hay que contar con nosotros».

convenciones británicas se unen con las vuestras en fraternal asociación, los caminos del futuro serán claros no solamente para nosotros, sino para todos; no solamente para nuestro tiempo, sino para el siglo venidero.—(Efe).

# S. S. el Papa quiere a España...

(Viene de primera plana)

alocución, que fue transmitida por altavoces, a fin de que pudieran oír la numerosísimas personas que llenaban la catedral.  
**ALOCUCION DEL CARDENAL.**  
En la alocución sagrada dirigida por el cardenal primado de España a los fieles, el doctor Pla y Deniel se refirió a la potestad del Papa como Vicario de Cristo. Comentando el pasaje evangélico en el que San Pedro declaró la filiación divina de Jesucristo, dijo que al correr de los siglos se ha cumplido la profecía de Nuestro Señor, anunciando que las fuerzas del infierno no prevalecerán contra la Iglesia, que ha visto caer imperios y cambiar fronteras, sufriendo persecuciones cruentísimas de las que siempre surgió vigorosa y fortalecida.  
Aludiendo al Consistorio celebrado recientemente en Roma, dijo: «Después de una guerra que ha destruido millares y millares de hogares, en una lucha feroz, en la que han sucumbido los mismos que quisieron acabar con la Iglesia, hemos podido presenciar en Roma un espectáculo grandioso: treinta y dos cardenales de todas las partes del mundo, de las naciones vencedoras y vencidas, nos hemos reunido en torno al Papa, que nos eligió príncipes de la Iglesia, no sin ciertas inspiraciones del Espíritu Santo, resplandeciendo como nunca la universalidad de la Iglesia en las distintas lenguas con que todos bendecimos a Jesucristo; espectáculo confortador en un mundo que, aún después de la guerra, está viviendo de odios, sin que los pueblos logren entenderse para resolver los problemas inmensos que sobre ellos pesan».

El doctor Pla y Deniel aseguró que Su Santidad tuvo acentos paternales de especial amor para España, no solamente por crear tres cardenales dentro de nuestra Patria, sino también porque, a pesar de las fatigas del Consistorio y de las múltiples tareas en que se ocupa, cuando se le preguntó si podía recibir a la peregrinación española, contestó: «Si físicamente es posible hallar tiempo para ello, lo haré». Cuando por segunda vez visitó al Vicario de Cristo—añadió el prelado—le ofrecí el primer volumen de la obra «La persecución religiosa en la diócesis de Toledo», en que se recogen los mártires de nuestro clero, y al agradecer el ofrecimiento, añadió: «Sí; esto debía hacerse en todas las diócesis españolas que hayan tenido mártires, pues pueden calificarse de verdaderos mártires todos aquellos que sucumbieron en la persecución religiosa española. Cuando le pedí que me concediese la gracia de poder daros la bendición papal, Su Santidad me dijo: «Sí; con todo mi amor y afecto paternales, y dígame a todos los españoles, con las palabras más vivas que encuentro, cuánto es mi cariño hacia ellos. Rogad por el Papa—continuó el doctor Pla y Deniel—que sabe y reconoce los servicios de España a la Iglesia, y que tiene el corazón lacerado al ver que no se han ex-

tinguido aún los odios y al ver la semilla de nuevos conflictos entre los hombres. Rogad también por los nuevos cardenales.  
«Tienen como misión principal la elección del Vicario de Jesucristo. Dios quiera tardar mucho tiempo en hacer uso de esta facultad; pero por ello, podéis medir sus responsabilidades. Son también un lazo de unión entre el Papa y los países del mundo, y he podido apreciar cómo todos ellos han reconocido la legitimidad de la Iglesia española. Rogad por España: Es el blanco de contradicciones en los momentos actuales, en los que nos es más necesaria que nunca la unión, la unión entre los españoles, ya que todos somos hijos de la Iglesia; que se olvide, si no los hechos, si las personas, y que se practique no sólo la convivencia, sino el amor y confraternidad verdaderos, procurando atraer a todos los que se hayan olvidado de Cristo y de la Iglesia Santa; y que haya amor de los poderosos y los ricos a los humildes, y que sepamos dar ejemplo de caridad al mundo, igual que a lo largo de nuestra historia le hemos dado ejemplo de fe cristiana».

**BENDICION PAPAL**  
Posteriormente, el doctor Pla y Deniel hizo uso del privilegio especial que le ha concedido Su Santidad para dar la bendición papal a la multitud de fieles, que la recibió arrodillada en el centro del crucero y naveas laterales.

**RECEPCION**  
Más tarde su eminencia reverendísima se trasladó procesionalmente, acompañado del cabildo y autoridades y precedido del guión del cardenal Mendoza, al salón del trono del palacio arzobispal. Aquí se verificó una recepción popular por los fieles. Ante el cardenal desfilaron más de 5.000 personas, que expresaron al prelado gran devoción y su afecto filiales.—(Efe).

**LA SEÑORA**  
**D.ª Felipa López Velasco**  
(Vda. de Galilea)  
Falleció en Recojo el día de ayer a los 88 años de edad  
habiendo recibido los S. S. y la B. A. de S. S.  
R. I. P.  
Sus apenados hijos, Andrés, Florencio, Amparo, Blas y Martina; hijos políticos, Angela Urizar, Leonor Rodríguez, Josefa Muñelo, Gabriel Gutiérrez y José López; nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma.  
Recojo, 6 marzo 1946.  
Conducción del cadáver: HOY, miércoles, a las CINCO Y MEDIA de la tarde.

**EL SEÑOR**  
**D. Pantaleón Garcés Ruiz**  
(Secretario jubilado del Ayuntamiento de Rincón de Soto)  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos, Donna, Pantaleón, Victoriano y Eufebio; hijas políticas, Casimira Hernáiz y Natividad Rodríguez; nietos, José Luis, María del Carmen y María, Teresa; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán muy reconocidos.  
Castañares de Rioja, 6 de marzo de 1946.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILERES**  
HABITACIONES para oficinas, alquiler dos magníficas en piso primero, central. Razón Nueva Rioja.  
LOCAL para almacen o taller, con patio, se arrienda. 134 Itague, 3.  
GARITA para zapatero o cosa análoga, se arrienda en Santiago, 2. Informes, Gallarta, 6, 2.º.  
HABITACION amueblada con derecho a cocina, se alquila. Razón, Nueva Rioja.  
**COLOCACIONES**  
CRIDA de 80 a 40 años, para todo servicio, coltera o viuda sin hijos; ganará bien sueldo; para atender a señora anciana. Tratar con doña Antonia Tajadura, en San Vicente de la Sonsierra.  
SERVIENTA necesita el señor párroco de San Torcuato, de 64 años, a quien pueden dirigirse, con buenos informes.  
SE NECESITA oficial tornero y dos oficiales ajustadores. Oficina de Colocación. Referencia 891.  
MUJER se necesita. Razón, Herreras, 4.º. «El Bienestar».  
CHICO de 14 a 16 años, se necesita para labranza. Tratar con Bernardino Ibañez, en El Cortijo.  
SUSTITUTA de maestra, se necesita para pueblo bien comunicado. Razón, Nueva Rioja.  
SE BUSCA persona, con informes, para trabajar o cuidar finca, por la finca. Razón, Nueva Rioja.  
MUJER que sepa de cocina, se necesita. Calvo Sotelo, 28, pral. 1.º.

**COMPRAS**  
COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52.  
SIERRA DE CINTA de 90' de 100. compra. Teléfono 23-34.  
SE COMPRO LECHE de cabra y vaca, cualquier cantidad. «Central Lechera» Q. de Llano, 9. Telf. 23-38.  
**FINCAS**  
FINCAS «REJADO». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 2.º. Teléfono 19-64.  
VENDO casas, solares, tierras, viñas, olivares, Antonio Alvarez. Calahorra.  
CASA completa, propia para familia numerosa, central, con su buena planta baja y almacén, todo llave en mano y recién decorada, vende García Carreras, Breton, 38, 1.º.  
COMPRARIA de 5 a 40 fanegas de tierra regado seguro. «Orcinas, «La Hortícola Riojana». Carretera Villamediana (Viveros).  
GARCIA CARRERAS dispone para la venta, varias fincas libres de colono, próximas a la capital; varios solares en sitio inmejorable, y le puede facilitar dinero sobre hipoteca hasta 200.000 ptas. en la capital. Breton de los Herreros, 38, 1.º.  
SOLARES baratos y una granola-maleta «Decas con 30 discos dobles, nueva, se venden Camino del Cristo, 19.  
HUERTA a 800 m. del Espolón, cercada de tapia, con casa, gallinero, cuadras, pajar, motor y depósito, en 38.000 ptas., otra de 2 1/2 fanegas; otras de 5, con casa y cuadras; todas libres y cerca de la capital. Treviño, Rey Pastor, 4, 1.º.  
VENDO 60.000 pies, carretera Sorla, propio fábrica, 3 ptas. pie. Informes, Muro del Carmen, 7, Tienda.  
PIÑOS vendo dos en la calle Ituesca, cuatro habitaciones y water. Informes, G. Moja, 182, Relejería.

VENDO PISOS a 5.500 ptas., renta 35 ptas. al mes; otro en 15.000, renta 40; otro en 22.000, renta 130; otro en 32.000, renta 165; y un chaletón en 85.000, renta 575; y cuatro plantas ojas y pabellón con llaves en mano. Treviño. Rey Pastor, 4.  
VENDO casa en el centro de la calle Mayor, en 65.000 ptas., renta 350 ptas. al mes; otra de planta baja en Rey Pastor en 18.000, renta 120 ptas. Treviño. Rey Pastor, 4, 1.º.  
VENDO varios pisos centrales, algunos llaves en mano. Casa en 37.000 ptas., produce 250 ptas. mensuales. Piso en Once de Junio, muy barato. Fines a 500 m. de la capital, casa espléndida, dos motores, cuatro fanegas huerta, garage y varias cuadras, toda cercada. Dos plantas bajas. Mola, 4, 3.º. Hernández.  
VENDO hermosa planta baja con negocio en marcha, central, produce garantizado el 9 por 100. Amplia casa con huerta, motor y toda cercada, en 1.000. Cien fanegas de tierra muy baratas y libres de colono. General Mola, 4, 3.º. Hernández.  
OCASION. Directamente propietario, vendo, llaves en mano, espléndido piso primero, 7 habitaciones, cuarto de baño, galería mediana, mejor calle Logroño. Razón, calle Sagasta, Estanco.  
VENDO 60.000 pies, carretera Sorla, propio fábrica, 3 ptas. pie. Informes, Muro del Carmen, 7, Tienda.  
PIÑOS vendo dos en la calle Ituesca, cuatro habitaciones y water. Informes, G. Moja, 182, Relejería.

CASITA con huerta, 45 mts. frente, bodega, estarique y motor, se vende en carretera Sorla, Razón, Muro del Carmen, 7, Tienda.  
AGENCIA URIZARNA vende pisos con llaves en mano, desde 25.000 ptas. en adelante; otros con buena producción, y un hermoso piso en Calvo Sotelo, en 32.000 ptas. Plaza San Agustín, 2, 3.º. frente Correos.  
**GANADOS**  
OVEJAS vende 17, con corderos, Julián Gutiérrez, Caserio de Unión, en Clavijo.  
VACA buena, recién parida tercer parto, con su ternero, vende Pedro Ruiz, en Abalos.  
PAREJA DE VACAS para trabajo, de seis años, vende Julián Loyo, en Anguiana.  
VACA en días de parir 2.º parto, vende Pablo Ruiz, en Abalos.  
CIENT OVEJAS con sus corderos, vende Francisco Ruiz Clavijo, en El Bañuelo.  
CIENT OVEJAS con 40 corderos, se venden por falta de pastor, Victor Treviño, empalme de Abalos, «Villa Paza».  
OVEJAS vende 60, con corderos, Santiago Ruiz, en Islallana.  
VACA recién parida con su ternero, primer parto, vende Gerardo Gimeno, en Bañares.  
VACA con leche, cubierta de 5 meses, de 9 años y clase superior, vende Angel Villar, en Santo Domingo.

RUEYES de trabajo, vende dos, Donato Sáez, en Santa Lucía de Ocaña.  
VACA en días de parir del segundo, y novilla preñada, superiores, vende Molés Ochagavia, en Abalos.  
**HUESPEDES**  
SE CEDE cama para dormir, o a señora sola con derecho a cocina. Razón, Carreteras, 11, 5.º.  
**PERDIDAS**  
El domingo, 6, se extravió una cría de cerdo. Quien la hubiese recogido, plega avisar o entregarla en el puesto de la Guardia Civil de Haro, y se le gratificará.  
Bota de niño, marrón recién arreglada. Gratificarán entrega en Muro de la Mata, 6, Zapatero.  
Cartera conteniendo dinero y documentación. Se solicita devuelvan la documentación en Av. 18 de Julio, 4 (Casas Baratas).  
Cerrillo de racionamiento L. O. n.º 205.681. Se ruega su entrega en esta Administración y se gratificará.  
Gafas de montura clara en estuche marrón de cuero, extraviadas día 4. Se gratificará su entrega en Hermosillo Moroy. Farmacia Perucha.  
**TRASPASOS**  
HOFALATERIA se traspasa o se vende, Iturbide, 99. Teléfono 12.318. Hojalatería, Bilbao.  
FARMACIA TITULAR en Calaroz (Teruel) por no poderla atender, gran rendimiento. Razón, Nueva Rioja.

CAFE-BAR se traspasa en Alberite, por no poder atenderlo, y se vende una casa de tres pisos. Razón, República Argentina, 36, 5.º. Izqda.  
**VEHICULOS**  
COCHE DE NIÑO, vende barato. General Franco, 28, 2.º. Izqda.  
BICICLETA caballero, seminueva, se vende. Herreras, 46. «El Bienestar».  
GALERA seminueva, se vende. Informa el Corresponsal de Nueva Rioja en Rincón de Soto.  
BICICLETA de señora, se vende. San Juan, 36, 2.º.  
SILLA DE NIÑO, nueva, se vende. Razón, Nueva Rioja.  
R.CAMBIOS eléctricos de todas clases, baterías para Diesel y gasolina de todos los tipos, Doria y Cia. Calvo Sotelo, 4.  
COCHE DE NIÑO sin apenas estrenar, se vende. Razón, Murrieta, 5.º. Comestibles «Las Mariposas».  
CARRO de varas en muy buenas condiciones, de una caballería, y un brant malobe ligero, vende Segundo Domínguez, en Briones.  
**VENTAS**  
MOTOR eléctrico 7 1/2 HP. vende Juan Oriales, en Santo Domingo.  
MOTORES DIESEL y de gasolina; alternadores. Entrega inmediata. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.  
RADIO normal y corta se vende en Parque de Bomberos.

SE VENDEN 300 plantones de chopo Florentino Tobías, en Gimileo.  
BALCUNA pequeña, vende. Calle Cañaballera, 37, bajos.  
CUNA como nueva y coche «Villars» muy bonito, se vende en Muro del Carmen, 8, 3.º. Izqda.  
DESCANTADORAS nuevas, vende con accionamiento a mano, rendimiento por hora, 60 y 200 litros, respectivamente. Razón, Murrieta, 35, 3.º. Izq.  
DORMITORIO ocasión, completo, seminuevo, estilo moderno, se vende General Mola, 114, 3.º.  
SE VENDE máquina lástora y carro con sobretaladora, seminuevas. Tratar con Leonidas Pérez, en Villa Bartolomé.  
CAMAS TURCAS de hierro, se venden. Franco, 22, 3.º, de 3 a 6 tarde.  
PUERTAS y GALERIAS completas se venden. Franco, 22, 3.º, de 3 a 6 tarde.  
VENDO material de barbería con dos sillones americanos. Razón, Práctico cante de Auzelo.  
PINTOR habitaciones al temple de 15 ptas. Albornoz, 3, 3.º. Tif. 1823.  
MODISTA económica señora y niñas Mayor, 61, entreuso.  
ACUCHILLO y CEPILLO habitaciones entornadas. Mayor, 133, entre doña.  
TARJETAS POSTALES para felicitación, mucho surtido en santos, niños, flores, paisajes, animales y fantasía. Grandes descuentos a los vendedores. El Almacén, Sagasta, 19.

